

漯河市“道德模范在身边”基层巡演走进市五中 致敬道德模范 传递榜样力量

■文/图 本报记者 朱红
8月9日上午,漯河市“道德模范在身边”基层巡演走进市五中。活动邀请全国道德模范提名奖获得者陈晓馨,全国道德模范、烈士王焯冉的母亲杨素香,“河南好人”、中青应急救援服务队队长信天游等先进典型现场讲述自己的故事。

“您工作那么忙,还做了那么多好事。您是怎么想的?”互动环节,有人问陈晓馨。陈晓馨回答:“人民就是江山。我们所做的事情,就是守好人民群众的心,让人民群众过上好日子……”

信天游讲述了中青应急救援服务队在去年河南大暴雨期间的感人事迹。

“这些年,让您感受最深的是什么?”有学生问。“很多被救者加入公益团队,奉献自己的力量。这让我感到很欣慰。”信天游说。

杨素香为在场的学生讲述了儿子成长的过程。

“感谢国家、党和部队为我培养了一个好儿子。如果让儿子再选择一次,我相信他仍然会这么做。我支持儿子,他做的是对的……”杨素香说。



活动现场还穿插了根据道德模范事迹创作的文艺节目。这些文艺作品用河南坠子、快板、戏曲、歌曲、情景剧等形式,抒发了对道德模范的真挚礼赞,激励更多的人向他们学习、以他们为榜样,共同把漯河文明之城、“好人之城”建设得更加美好。

漯河市“道德模范在身边”基层巡演活动由市委宣传部、市文明办、市文联、漯河广播电视台共同组织开展。

据了解,为生动宣传我市道德模范及身边好人的感人事迹和高尚品德,大力弘扬社会主义核心价值观,2022年以来,漯河市“道德模范在身边”基层巡演以“五进”的形式进行,先后深入乡镇、社区、军营、学校、企业,已举办巡演活动6场,所到之处受到热烈欢迎,产生了良好的社会反响,在全市营造了崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

左图:陈晓馨向大家讲述自己的故事。

用水量剧增 供水公司全力保供

本报讯(记者 齐国霞)8月9日,记者了解到,近日,我市天气持续高温炎热,居民用水量剧增。市清源供水有限公司四座水厂均超负荷运转,最高日供水量已超20万吨,已超18万吨的实际供水能力。

市清源供水有限公司多措并举,全力保障夏季高峰供水。记者了解到,市清源供水有限公司的四座水厂在超负荷运转基础上,在确保安全的前提下,进一步内部挖潜,开足马力,保证水量供应。同时,科学调度,加大对市区管网调压点的监测力度,及时调整各水厂自来水供应量,合理调控供水管网压力,确保水量足、水压稳。另外,加强供水设施设备维护保养、管线巡查和检修,对易发热的电气设备加装降温风扇,切实保障供水安全。

为了应对突发情况,市清源供水有限公司实行24小时值班制度,供水服务热线2621210全天候保持畅通,确保用户反映的问题能够及时得到解决。

爱心冰箱现身街头



■文/图 本报记者 刘净涛
8月8日,一台爱心冰箱出现在市区人民路与交通路交叉口附近(如图)。这是专门为环卫工、快递小哥等户外工作者免费提供矿泉水设立的。

“这么热的天,我们在这儿能喝到冰凉的矿泉水,真是太好了。”快递小哥张波说。

据了解,该爱心冰箱是市蓝众报废机动车办理中心设立的。“看到户外工作者那么辛苦,我们就想设立一些爱心冰箱,希望尽自己所能帮助他们。”该中心一名工作人员表示,他们还会在市区其他地方设立爱心冰箱,给更多的户外工作者免费提供矿泉水。

李子妍:不懈努力 逆境成才

人物介绍

受访学生:李子妍
毕业学校:临颖一高
高考分数:544分(文)
录取院校:河南中医药大学



李子妍
读了她家。

李子妍吃过很多苦,但她始终相信,只要自己努力,就能战胜困难。考入临颖一高后,李子妍一直以考上大学为目标。除了完成老师布置的作业,她还会买资料做题,针对自己的弱项进行强化训练。

“我喜欢站着背书、听课。这样可以防止打瞌睡,提高注意力。”李子妍说,为了提高学习效率,她经常站着学习。感觉学习压力大时,她就在笔记本上抄写名人名言激励自己。

“人生的黑夜也没什么不好,愈是黑暗的夜晚,月亮和星星就愈是美丽的。”“人生在世,委屈、烦难、辛酸都是难免,重要的是你得翻过去,因为推开暗壁,对面总还有蓝天。”……这样的名人名言,李子妍抄写了很多。每一句她都用心记下,时时激励自己不懈努力。

今年高考后,李子妍被河南中医药大学中医临床专业录取,她自己的努力回报了长辈的付出。李子妍拿到通知书的那一刻,三位老人都流下了激动的泪水。

“在艰苦的生活中,能凭借自己的努力考上大学非常不容易。这个孩子学习刻苦,生活朴素,乖巧懂事,在班上人缘很好。”谈到李子妍,她的班主任韩海山这样说。

提及选择学医的初衷,李子妍说:“我的高中几乎是在疫情中度过的。这让我深刻感受到医务人员的重要,也看到了他们的伟大。我姑姑是一名医生,她也是我最佩服的人之一。再加上我对中医很感兴趣,就决定学医。”

“进入大学后,我将继续努力学习,做一个对社会有用的人。”李子妍说。



种植户出资修路

■本报记者 尹晓玉 通讯员 张付庆
“以后许昌再也不怕下雨了。”近日,临颖县王孟镇楼王村的村民感到很幸福。村里的种植大户王利东、徐会鸽夫妇致富不忘乡邻,出资把村里通往许昌的一段路修成了水泥路。

王利东今年40岁,以前在外地做运输业务。2017年,他回到村里,承包土地发展特色种植。今年,他承包七八十亩地,种上了玉米、萝卜等。通过自己勤劳的双手,王利东家的日子越过越好。但有一件事,一直困扰着他。

楼王村与许昌交界,附近几个村庄的不少村民都在许昌务工或做生意。通往许昌的路上,有一段近百米的砖渣路,坑洼不平。每到下雨天,车辆和行人通行困难,十分不便。

前段时间,王利东夫妇与楼王村、大范村等村庄的村干部协商,由他们夫妇出资2.2万元,购买混凝土,对这段路进行整修。

8月7日,这段路完工通车,彻底解决了附近村民出行不便的问题。

哥哥不离不弃照顾智障弟弟

■本报记者 刘净涛
在舞阳县姜店乡姜东村,有一对好兄弟的故事感动了很多人。哥哥牛力全今年42岁,弟弟牛力超今年40岁,从小智力低下。父母去世后,牛力全就承担起照顾弟弟的重任。

近日,记者走进牛力全的家,正好看见他给弟弟端饭。

“他喜欢坐在院里吃饭。”牛力全一边说着,一边用毛巾帮弟弟擦汗。

“只要我活一天,就会把他带在身边一天。”牛力全说。

牛力全有两个孩子,大的今年16岁,正在上高中;小的今年5岁,已上幼儿园。

牛力全告诉记者,他外出打工时,都是妻子王丽柯照顾弟弟。

提起往事,王丽柯的眼眶红了。“力超住院的时候,力全寸步不离,把家里的钱全拿出来给他治病。很多时候,我能理解力全的做法,但也有想不开的时候,跟他吵过。”王丽柯说,只要听见牛力全说看他们兄弟俩长得多像,她就心软了,再苦再累也要坚持下去。

就这样,在牛力全的影响下,王丽柯对弟弟照顾有加。妻子成了牛力全的坚强后盾。“因为他有责任感,我不后悔嫁给他。”王丽柯说。

牛力全说:“生活很苦、很累,但家家有本难念的经,再苦我也要支持。他可是俺兄弟。”

在朋友和邻居眼中,牛力全重情义,为人正直、讲诚信。“不管我们有什么事,他都积极帮忙。”牛力全的朋友张先生说。

牛力全的邻居王大姐对他赞不绝口:“他能把生活不能自理的弟弟照顾得这么好,真不容易。他总是把弟弟的事放在第一位,每次出门都是早去早回。”

牛力全的邻居王大姐对他赞不绝口:“他能把生活不能自理的弟弟照顾得这么好,真不容易。他总是把弟弟的事放在第一位,每次出门都是早去早回。”



露天电影丰富暑期生活

■本报记者 范子恒
8月7日晚上,太阳城小区广场坐满了前来观影的家长和小孩子。大家都在等待电影开映。

为了丰富孩子们的暑期生活,放暑假后,每到周末晚上7点,小区物业都会在小区广场露天播放电影。

当晚播放的电影是《闪闪的红星》。孩子们被影片跌宕起伏的故事情节和鲜明生动的人物形象震撼。电影播放完后,孩子们意犹未尽,依然在回忆精彩的场景,互相交流观后感。

很多陪孩子观影的家长表示,这样的放映活动不仅丰富了居民的业余生活,还拉近了邻里之间的感情。



8月9日,孟庙镇社工站邀请洛阳师范学院大学生志愿者在孟庙镇新时代文明实践所开展“乐动心声”活动。图为志愿者们教孩子们唱歌。 本报记者 孙震摄



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



人民路与五一路交叉口,人行道隔离桩破损。



柳江路与交通南路交叉口向东约50米路南,下水道堵塞,污水外溢。



龙江路与金山北路交叉口向西约300米路北,井盖移位。



解放北路与龙江路交叉口,路名牌破损。